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Al Presidente 
del Consiglio regionale 

Mauro LAUS 
SEDE 

INTERROGAZIONE -(4 q3 
ai sensi dell'articolo I. comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 
Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 

	
LI 

Indifferibile e urgente in Commissione 

Oggetto: Stato degli alloggi dell'A.T.C. del Piemonte Sud 

APPRESO da fonte giornalistica del calvario che una madre, con il figlio gravemente disabile di 9 
anni, sta affrontando da anni, all'interno di un alloggio delle case A.T.C. di via Milazzo in Tortona; 

RILEVATO che la signora dichiara "Ogni volta che piove l'acqua entra in casa dalle finestre che 
sono senza tapparelle, le pareti sono piene di muffa e c'è sporcizia lungo le scale e le zone 
comuni..." e "Il bagno è piccolo e non riusciamo più a lavare mio figlio. E' una situazione davvero 
pietosa se poi si aggiunge che ci deve vivere un bambino con una malattia totalmente invalidante."; 

TENUTO CONTO che la signora afferma "Da oltre tre anni chiedo un eventuale cambio alloggio 
o rendere adeguato questo posto e non sono riuscita ad ottenere nulla, se non sentirmi dire che 
devo aspettare."; 

PRESO ATTO che la I.r. 3/2010 afferma "la Regione Piemonte riconosce e promuove il diritto 
all'abitazione mediante politiche territoriali e abitative tese ad assicurare il fabbisogno delle 
famiglie e delle persone meno abbienti e di particolari categorie sociali. La Regione esercita la 
propria azione legislativa, regolamentare, amministrativa, di programmazione, di indirizzo e di 
coordinamento_  finalizzata alla promozione dell'edilizia sociale, nonché di controllo..."; 

CONSIDERATO che l'Agenzia Territoriale per la Casa del Piemonte Sud, nel proprio Statuo, 
annovera tra le proprie finalità il "soddisfacimento del fabbisogno abitativo espresso nell'ambito 
territoriale di competenza, in particolare dei ceti sociali deboli."; 

VALUTATA l'importanza di garantire un abitazione dignitosa, salubre e senza barriere 
architettoniche a tutti i cittadini residenti nelle case popolari 

SI INTERROGA 
il Presidente della Giunta regionale e l'Assessore competente per conoscere 
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Al Presidente

del Consiglio regionale

Mauro LAUS

SEDE

INTERROGAZIONE (J 4%
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

Oggetto: Stato degli alloggi dell'A.T.C, del Piemonte Sud

APPRESO da fonte giornalistica del calvario che una madre, con il figlio gravemente disabile di 9

anni, sta affrontando da anni, all'interno di un alloggio delle case A.T.C, di via Milazzo in Tortona;

RILEVATO che la signora dichiara "Ogni volta che piove l'acqua entra in casa dalle finestre che

sono senza tapparelle, le pareti sono piene di muffa e c'è sporcizia lungo le scale e le zone

comuni..." e "7/ bagno è piccolo e non riusciamo più a lavare mio figlio. E' una situazione davvero

pietosa se poi si aggiunge che ci deve vivere un bambino con una malattia totalmente invalidante";

TENUTO CONTO che la signora afferma "Da oltre tre anni chiedo un eventuale cambio alloggio

o rendere adeguato questo posto e non sono riuscita ad ottenere nulla, se non sentirmi dire che

devo aspettare";

PRESO ATTO che la l.r. 3/2010 afferma "la Regione Piemonte riconosce e promuove il diritto

all'abitazione mediante politiche territoriali e abitative tese ad assicurare il fabbisogno delle

famiglie e delle persone meno abbienti e di particolari categorie sociali. La Regione esercita la

propria azione legislativa, regolamentare, amministrativa, di programmazione, di indirizzo e di

coordinamentofinalizzata alla promozione dell'edilizia sociale, nonché di controllo...";

CONSIDERATO che l'Agenzia Territoriale per la Casa del Piemonte Sud, nel proprio Statuo,

annovera tra le proprie finalità il "soddisfacimento del fabbisogno abitativo espresso nell'ambito

territoriale di competenza, in particolare dei ceti sociali deboli.1*;

VALUTATA l'importanza di garantire un abitazione dignitosa, salubre e senza barriere

architettoniche a rutti i cittadini residenti nelle case popolari

SI INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale e l'Assessore competente per conoscere



• quale sia lo stato generale degli stabili in gestione all'Agenzia Territoriale per la Casa del 
Piemonte Sud, ed in particolare in quali condizioni versino le abitazioni di via Milazzo di 
Tortona; 

• quale tipo di accertamenti si intendano attuare in merito allo stato di vivibilità delle case 
delle A.T.C.; 

• quali interventi intendano adottare per snellire e velocizzare le procedure per il cambio 
alloggio. 

quale sia Io stato generale degli stabili in gestione all'Agenzia Territoriale per la Casa del

Piemonte Sud, ed in particolare in quali condizioni versino le abitazioni di via Milazzo di
Tortona;

quale tipo di accertamenti si intendano attuare in merito allo stato di vivibilità delle case
delle A.T.C.;

quali interventi intendano adottare per snellire e velocizzare le procedure per il cambio
alloggio.


